

受金融危机冲击

一批企业呈“闷炉现象”

新华社郑州11月30日电（记者 张旭东）新华社经济形势调研小分队记者近日在调研中了解到，在国际金融危机冲击下，随着市场急剧萎缩，我国以钢铁、焦化、纺织服装等行业为代表的大批企业目前正处于停产、半停产状态，虽然生产经营陷入困境，但都在坚持等待市场的复苏。经济界人士形象地将之称为“闷炉现象”，这也成为中国经济发展中前所未有的一个课题。

所谓“闷炉”，其实是冶金企业不得已而为之的一种办法，它使炉子处于保温状态，压缩生产，减少成本，等待市场回暖。目前，包括一些大型钢厂在内的相当一批冶金企业

正主动“闷炉”限产。山西省大批煤焦铁企业、河北省相当一批钢铁厂均集中呈现“闷炉现象”。以山西长治市为例，到11月中旬，全市焦炭、钢铁、电石等中小企业停产、半停产超过200家，38座125立方米以上的高炉有30座停产。

这种源自煤焦铁企业的“闷炉现象”，正是当前国内生产遭遇困难企业的一个缩影。目前，纺织服装、房地产、汽车等受到金融危机冲击影响较大的企业，其实都呈现出“闷炉现象”。

犹如一枚硬币的两面：对处于“闷炉”中的企业，扛过眼前困难，迎来市场复苏，炉火就会重燃；而扛不过去，炉火熄灭后再不能点燃，企业

就不得不承受倒闭的厄运。

“这些企业陷入经营困境，是国际金融危机对我国实体经济造成冲击的具体体现。”河南省洛阳市发展改革委主任李胜平说，“这些企业正经受严峻考验，它们在‘严冬’中坚持等待市场‘春天’。”

记者也发现，“闷炉现象”的发生，虽然有“金融危机冲击”的外因，但行业内也有经济发展方式粗放、产能过剩等一些深刻内因，其中教训发人深省。

以钢铁业为例，中冶南方工程技术有限公司总经理肖白表示：“金融危机只是加速了钢铁业调整期的到来。如果不是金融危机，在产能过

剩的背景下，钢铁业迟早也会出现一次大的调整。”

不过，在一些行业呈现“闷炉现象”的同时，有些企业却游刃有余，格外亮眼。总结其经验，那些立足科技创新的企业、产业链条完整的企业、结构调整到位的企业、抓住机遇积极求变的企业，在这次金融危机中受到的冲击就较小，不仅能在困境中求得生存，甚至实现逆势上扬。

利用当前机会，加快自主创新和结构调整，对企业如此，其实对一个地区的产业发展也是如此。目前，已经有相当一批企业和地区在积极行动，主动进行产业升级，以促进经济的长期可持续发展。

国家公务员考试昨开考

11月30日，在安徽农业大学考点，一位等待进入考场的考生展示她的准考证。

11月30日，2009年度中央机关及其直属机构公务员考试公共科目笔试在全国31个考区的38个城市同时举行，全国有70余万人参加考试。

（新华社发）



洛阳新闻网

点击生活 服务无限
——洛阳人的网上家园

- 全省成立最早的专业新闻网站，洛阳最具权威性、影响力最大的网上新闻发布中心、网上资讯服务中心和对外宣传窗口
- 与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报社强大传媒网络
- 看新闻、搜信息、查地图、找工作、抽大奖、交朋友、上网校、新闻报料、网络直播、论坛灌水、网上K歌、图铃下载……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天15万人次的点击率、炫美动感的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载，一册在手，风尚随行，让“阅读”成为“悦读”的享受
- WAP网站（<http://wap.lyd.com.cn>）用手机直接访问，随时随地轻松掌握最新资讯

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：13937966866

“遥感卫星四号”今日择机发射

据新华社酒泉11月30日电 酒泉卫星发射中心有关负责人11月30日表示，我国将于12月1日在酒泉卫星发射中心用“长征二号丁”运载火箭，择机发射“遥感卫星四号”。

目前，火箭、卫星状态良好，各项准备工作进展顺利。

卫星主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产和防灾减灾等领域，将对我国国民经济发展发挥积极作用。

“家电下乡”明年起全国推广

河南执行该政策到2011年11月底

据新华社北京11月30日电 财政部、商务部、工业和信息化部30日联合在北京召开全国推广“家电下乡”工作会议，宣布从12月1日起启动第二批“家电下乡”推广工作，并从明年2月1日起在全国全面推广“家电下乡”。

根据国务院部署，“家电下乡”政策在各地区实施的时间统一暂定为4年。已经试点的山东、河南、四川、青岛三省一市，执行到2011年11月底。第二批试点的内蒙古、辽宁、大连、黑龙江、安徽、湖北、湖南、广西、重庆、陕西等10个省区市从2008年12月1日开始实施，执行到2012年11月底。其余22个省区市以及新疆生产建设兵团，从2009年2月1日开始实施，执行到2013年1月底。

根据国务院批准的推广方案，目前“家电下乡”的品种包括彩电、冰箱（含冰柜）、洗衣机和手机，与三省一市试点方案相比，新增了洗衣机一个品种。